

我不再是小孩子

3S 吳釗先

人的一生不會一馬平川，一帆風順，我們會在成長的道路上遇到大大小小的挫折，也正是這些挫折才令我們成長，變得成熟。

那年暑假我去鄉下表哥家住，闖禍那天的天氣十分悶熱，太陽火辣辣的都快把我們烤熟了、知了也開始叫了。表哥提議我們到花園後邊的河玩水，聽到這裡，我開心的一蹦三尺高，我迫不及待地跑了過去，跳下河裡的那一刻舒服極了，冰涼的河水劃過我的身體、沖洗著太陽帶來的炎熱，清澈的河裡還有小魚兒在從容地游來游去。

我們在那玩了好一會兒覺得有點渴了，我四處尋找可以解渴的東西，我的目光注意到不遠處的一棵梨樹，樹上的梨子個個都散發著誘人的光芒，似乎在邀請我去品嚐，與此同時表哥也注意到了那棵梨樹，我們不約而同地游到岸上，表哥說：「你在這等我一會兒，我很快回來。」話音剛落，他就爬上了圍牆跳到樹上，很快一顆梨子掉下來，順之而來的是第二顆，第三顆……直到第七顆的時候我才連忙說：「夠了夠了。」這時候果樹的主人發現了我們，他隨即拿著掃帚對我們窮猛打，他邊喊邊追：「小兔崽子別跑！」我們連衣服都來不及穿上就趕緊跑，過了一會兒我們因為體力不支而被追上了。

他生怕我們跑走，用力抓著我們的衣領，我們被五花大綁似的走到了家，爸爸看到我這模樣就知道我們又闖禍了，瞭解到事情的原委後又是賠禮，又是道歉，我不禁羞愧的低下了頭，每次惹事都是爸爸幫我解決。夕陽西下，把爸爸的影子拉得好長好長，看著他的背影，我靜靜的等待著懲罰，令我意外的是，他這次沒有打我，反而和媽媽一起耐心的和我說了「小時偷針，大時偷金」的典故，暖黃的燈光射下來，映照在他們的臉上，是那麼的溫馨，慈祥，聽到他們的細心教導，我就像一隻迷了路的小羔羊，聽到呼喚，慢慢找到正途。我緊緊地抱住爸媽，在他們耳邊哽咽到：「對不起…我以後再也不會隨便的拿別人東西了。」與此同時，表哥被打的叫聲也傳到了我們耳邊。

隨著知了聲的消失，大家也陸陸續續地回到了熟悉的校園，開學了剛開始，我還在為了和認識的同學分到同一班級而高興。起初的幾星期我對學習充滿了熱情，每天就如同海綿一樣，吸收著老師所講述的知識，可是每天堆積的功課，測驗與考試。就如同稻草一般，一點一點壓積在我的肩上，漸漸的，老師所講述的知識，我開始沒心思聽了。回家後做不懂的作業，又要追回以前教的東西，還要

預習，這令我對上學失去了興趣，每天就想著怎麼去玩，上課的時候就想什麼時候下課，直到有一天我心裡萌生了一個邪惡的想法——逃課。

學校中午讓我們回家吃飯，我趁這個機會和老師說我不舒服，需要休息一會兒才能回校，老師慰問了我幾句，並叫我好好休息，聽到這我心裡暗暗竊喜：「這老師真好騙！」隨後我躺在床上，開著風扇，玩著手機，好不快活。

但令我意想不到的是老師打了電話通知爸爸，爸爸竟然請個假，回家陪我，他用急促的步伐走向我的房間，他厚重的呼吸聲，隔著門也能聽到，推開門的那一刻見到的卻是我一副享受的樣子，爸氣極了，隨手拿起一個衣架，掀起被子就開始打我，隨著一條又一條傷痕的增加，我的哭號聲也越發猛烈，爸爸從床頭打到床尾，直到我喉嚨喊的沙啞，眼淚浸濕了衣領，爸爸這才停手。我被帶到了學校和班主任說了對不起便回到了課室，同學疑惑的目光打量著我，似乎在詢問為什麼這麼晚才回到學校，我把褲腳向下拉，生怕他們看到那個紅腫的傷痕，我最怕同學的嘲笑了。放學的鐘聲響起，我一步一步垂頭喪氣地走回家。

回家後，我看到爸爸坐在客廳手中拿著藥膏輕聲喚我過去，我坐在爸爸的大腿上，他拿藥膏塗抹在我的傷口上，我微微地顫抖了一下，爸爸的力度也輕一些。這時我看到了爸爸脖子上那被曬到開裂的皮膚，我低著頭看著他，對視幾秒後，爸爸輕拍我的肩膀溫柔的說：「還是讀書才有出路啊……」隨後他就獨自喝起了酒，看著他月光下孤獨的背影，我的心酸了起來，爸爸背負著整個家庭的經濟支柱，相比起來我那點讀書的壓力與其相比就好像鴻毛與泰山的區別，爸爸辛苦供我讀書，我竟然還逃課，我在心中這樣譴責自己，於是，我暗暗下定決心，以後再也不要爸媽為我擔心，你們的孩子呀，長大了。

正所謂「寶劍鋒從磨礪出，梅花香自苦寒來」、「不經一番徹骨寒，哪得梅花撲鼻香。」經過這兩次挫折之後，我由一條醜陋的毛毛蟲蛻變成一隻五彩斑斕的蝴蝶。